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Due volte io avevo proposto con questo 
i n t en to u n ' i n c h i e s t a par lamentare . 

Ma in I ta l ia , a ragione o a tor to , si ab-
borre dalle inchieste pa r lamenta r i . 

Si v a n t a n o le is t i tuzioni pa r l amenta r i 
ma non si ha abbas t anza fiducia in esse per 
a m m e t t e r n e logicamente t u t t e le applica-
zioni f r a le quali sono precisamente le in-
chieste. 

Tenendo conto di questo s t a to di cose, 
10 chiedevo sol tanto la nomina di una 
Commissione reale, e il ministro non dis-
sent iva ed a c c e t t a v a anzi il mio ordine del 
giorno come raccomandazione . 

Ma la raccomandaz ione r imase negli a t t i 
pa r l amen ta r i senza effe t to pra t ico . E ciò, io 
credo, f u male. E però ancora oggi r ipe to al 
ministro: P r o m o v e t e voi la nomina di una 
Commissione, che non po t r à avere alcun 
significato di sfiducia o di diffidenza verso 
11 Governo, ma che po t r à avere questo ri-
su l ta to : p roc lamare solennemente al paese 
che l 'esercito, non solo per le qual i tà mo-
rali , ma per la preparazione tecnica si t rova 
nelle migliori possibili condizioni per adem-
piere alla missione sua. (Approvaz ion i ) . 

Presentazione di un disegno di legge 
e di una relazione. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole ministro della pubbl ica is tru-
zione. 

B I A N C H I L E O N A R D O , ministro della 
istruzione publica. Mi onoro di presentare 
alla Camera un disegno di legge modificato 
dal Senato , per l 'esecuzione del decreto pro-
d i t t a to r i a le per la Sicilia del 19 o t tobre 1860. 

Prego la Camera di dichiarare di urgenza 
questo disegno di legge e di r imandar lo alla 
stessa Co mmissione che già lo ebbe in esame. 

P R E S I D E N T E . Do a t to a l l 'onorevole 
ministro della pubbl ica is t ruzione della pre-
sentaz ione del disegno di legge modificato 
dal Senato per l 'esecuzione del decreto pro-
d i t ta tor ia le per la Sicilia del 19 o t tobre 
1860. 

Questo disegno di legge sarà s t a m p a t o 
e d is t r ibui to . 

L 'onorevo le minis t ro chiede che sia di-
ch ia ra to urgente . 

(.L'urgenza è ammessa). 
Chiede p u r e che sia r i m a n d a t o alla stessa 

Commissione che già ebbe ad esaminarlo 
precedentemente . {Pausa). 

Non essendovi opposizione, anche que-
sta domanda s ' in tenderà ammessa . 

(È ammessa). 
Inv i to l 'onorevole Daneo a recarsi alla 

t r i buna per p resen ta re una relazione. 
D A N E O . Mi onoro di p resen ta re alla 

Camera la relazione sul disegno di legge : 
R io rd inamento della circolazione delle mo-
nete di bronzo e di nichelio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
Daneo della presentazione della relazione 
sul disegno di legge per il r io rd inamento 
della circolazione delle mone te di bronzo e 
di nichelio. 

Questa relazione sara s t a m p a t a e distri-
bu i ta . 

Si riprende la discussione del bilancio 
della guerra. 

P R E S I D E N T E . Tu t t i quelli che si erano 
inscr i t t i sulla discussione generale del bi-
lancio della guerra avendo par la to , domando 
all' onorevole ministro della guerra se desi-
deri di par la re adesso o se preferisce che ne 
dia facol tà al l 'onorevole re la tore . 

P E D O T T I , ministro della guerra. Pa r -
lerò dopo il re la tore . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole relatore. 

, P A I S - S E R R A , relatore. P r i m a di t u t t o 
sento il dovere di r ingraziare t u t t i gli ora-
tor i che hanno voluto fare degli elogi alla 
mia modes ta relazione, e li r ingrazio, non 
t a n t o perchè io meri t i le loro lodi, ma perchè 
mi hanno messo nella felice condizione di 
par la re molto brevemente , il che p iacerà 
al nost ro i l lustre Pres idente , che h a una le-
g i t t ima impazienza di vedere discussi pre-
sto i bilanci e p iacerà a t u t t i i miei egregi 
colleghi. 

Nella discussione generale di questo bi-
lancio non vi fu rono che piccole e cortesi av-
visaglie e bri l lanti , ma innocue scaramuccie ; 
e ciò è avvenu to perchè la ba t t ag l i a di t e r r a 
è r i m a n d a t a . Oggi si è alla vigilia di comba t -
tere in mare. Auguro che le acque di quell ' in-
fido elemento non sieno sove rch iamen te 
procellose e non pregiudichino i g rand i in-
teressi della difesa mil i tare. 

Se però venni qui r i sparmia to dai miei col-
leghi, al di fuor i mi si volle p re sen ta re come 
un mil i tar is ta , un guerrafondaio . Coloro che 
mi conoscono sanno invece che de tes to la 
guerra come la più grande delle u m a n e cala-


